

## 新年度教會主題講道 講題：行動勝於言語

聖經章節：馬太福音 22:34-39；28:16-20

2010年1月3日  
陳維特牧師

在這新的一年開始，我很高興可以在這邊與所有的會眾一起來分享神的話。今天，我的講道將引用二段聖經章節。第一段是馬太福音 22:34-39；第二段是馬太福音 28:16-20。現在，請大家翻開你的聖經與我一起來讀這二段經節。

在我們開始讀經節前，我想要鼓勵大家養成星期天帶自己的聖經到教會的習慣。我知道我們在週報上都有印這個星期講道會用到的經節，但是我想大家星期天來到教會做禮拜是想要來聽跟學習神的話語，所以這樣的習慣是很重要的。好處不是來確定講員引用的章節是否正確，而是可以自己做筆記，回家後你知道經節在哪裡。當然，這樣的習慣還帶來其他的好處，在這裡不多說，我希望大家可以在 2010 年養成這樣的好習慣。

現在請大家一起來讀這二段經節。

### 馬太福音 22:34-39

<sup>34</sup> 法利賽人聽見耶穌堵住了撒都該人的口，他們就聚集。

<sup>35</sup> 內中有一個人是律法師，要試探耶穌，就問他說：

<sup>36</sup> 夫子，律法上的誡命，那一條是最大的呢？

<sup>37</sup> 耶穌對他說：你要盡心、盡性、盡意愛主—你的神。

<sup>38</sup> 這是誡命中的第一，且是最大的。

<sup>39</sup> 其次也相做，就是要愛人如己。

### 馬太福音 28:16-20

<sup>16</sup> 十一個門徒往加利利去，到了耶穌約定的山上。

<sup>17</sup> 他們見了耶穌就拜他，然而還有人疑惑。

<sup>18</sup> 耶穌進前來，對他們說：天上地下所有的權柄都賜給我了。

<sup>19</sup> 所以，你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗（或作：給他們施洗，歸於父、子、聖靈的名）。

<sup>20</sup> 凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。

願神的話與你同在，現在請大家一起低頭禱告。

### 禱告

天父，特別在這個新的第一年的第一個主日，當祢的子民同聚一堂來尋求祢的旨意，這是一個多美好的景象。當我們來到祢的面前，祢的榮美存在我們當中。

當我們把新的一年交託在祢的手中，願祢的話語澆灌我們的心，不僅是每一個人，還有 SFCC 這個教會；願祢的聖靈透過我們來做工，讓我們合為一體，預備我們，透過我們的話與行為來影響我們周遭的人。我們這樣禱告都是奉主耶穌基督的名求，阿們。

現在，我要請弟兄姐妹來思想三個情境：

#### 情境一

一個星期三的下午在西雅圖市中心，天氣很冷，你手邊完全沒有錢，但是你感到很飢餓，你的胃在咕嚕咕嚕的叫，這時你走上殘障專用的步道進入一棟建築物，在那裏有免費的餐點供應。你馬上聞到了一陣剛出爐肉丸子與麵包的香味。再進一步往裡面走，有著臉上掛著笑容的人們與你握手打招呼。你問這些食物是從哪裡來，他們告訴你說，這些是由一些愛心人士所捐獻，並且由一些義工在西北豐收(Northwest Harvest)的倉庫裡分裝來的。

懷著一顆感恩的心，你拿著托盤排隊。這個隊伍是排到廚房裡，那裏有義工在分菜，正是你剛剛所聞到的肉丸子香味，你還看到了磨好的切達芝士、麵包跟一些飲料。你拿著你的托盤走到吃飯的地方，桌巾跟餐具都已經擺好在桌上了。你坐下迫不及待想要嚐一口肉丸，但是你突然想到這是艱難的一個月，有這樣的一餐是多麼的不容易。這裡就像是沙漠中的綠洲，你可以來享用食物。你微笑著做個簡短的祈禱，在心裡說也許天堂就像是這樣。

#### 情境二

你是一位八十歲的獨居老人，常常覺得很孤單，希望有人可以陪你說說話。同時，由於關節的疼痛使你的行動受限。你所居住的公寓很髒亂，但是因為覺得很累很虛弱而沒辦法整理。

然後，你聽見了有人敲門，當你開門時，有一群年輕人向你打招呼跟自我介紹，他們是一群教會的義工，要來幫你打掃你的公寓。當一些人在收拾垃圾、清洗碗盤、回收一些空紙箱，其中有一個年輕人似乎對聆聽你的故事很有興趣。你們出去一邊散步一邊分享你們的生活故事，其他人則繼續清理，把你的公寓恢復成一個舒適像家的地方。

當他們要離開時，你的眼眶濕了並對他們說“非常謝謝你們”。你關上了門，回頭四處看看你的公寓變成不一樣了，你做個簡短的祈禱，在心裡說也許天堂就像是這樣。

#### 情境三

在東非地區的一個夏天的午後，即使是耶誕節期間，天氣仍舊炎熱。所有村裡的小孩子在外面一起玩耍，雖然他們沒

有很多東西可以玩，但是他們用他們所能拿到的東西自創遊戲。

突然間，你看到了一輛大卡車，上面寫著“Samaritan's Purse”，從遠處駛向村子，所有的小孩子停止他們的遊戲有很多東西可以玩，但是他們用他們所能拿到的東西自創遊戲。跟其他的車子都停下來了，有好幾個義工從車裡出來，透過翻譯，一位義工說著“神愛你們，你們每一位今天都會收到一份耶誕禮物”。你簡直不敢相信你親耳所聽到的。當那些義工打開了卡車的車箱，你看到整車包裝很漂亮的鞋盒，你拿到一個盒子並打開它，你看到了一些你這輩子從沒有看過的玩具。

你問說“這些都是給我的嗎？”，站在你旁邊的一位義工回答“是的，這些是給你的”。當你在查看那些玩具時，你看到了一本小冊子，上面有很多圖畫。你拿出那本小冊子，透過翻譯開始閱讀它。你聽到翻譯說神愛你並且祂降世成為耶穌為你而死，所以你得到了新的生命，耶穌是最大的禮物。

同一時間，在東南亞地區，一位營養不良的小女孩跟她的家人從世界展望會得知有人決定要贊助她，她可以去上學，而她的家人可以有食物吃。

想著想著，二個小孩都笑了，他們做個簡短的祈禱，在心裡說也許天堂就像是這樣。

親愛的弟兄姐妹你們知道嗎？假如我們將我們的信仰活出來，這幾個你剛剛聽到的情境，就會可能發生在人們的生活中。不論是：

- The One Night Count
- (數算 King County 裡的流浪漢人數)
- 世界展望會的贊助計畫
- 接送國際學生
- 幫助獨居老人
- 西北豐收食物分裝義工
- Samaritan's Purse 鞋盒包裝

這些都是很好的機會，我們可以讓社區跟世界感受到神是愛。事實上，這些愛心的行動都是因著我們對耶穌的信仰而自然流露出來，因為基督先愛我們，我們也要去愛其他人。

在第一段馬太福音的經節中，我們讀到，耶穌知道我們對神真正的愛，是包含對人有真誠的關懷與同理心。假如你說你愛神，你對祂的愛也會包含對人的愛。這樣的愛不僅止於每個星期我們在教會所見到的弟兄姐妹，或是小組團契中的弟兄姐妹，還包括愛我們的鄰居、同事、同學和非基督徒朋友，向他們展現神的愛。

事實上，假如你是真的相信神，你不僅

會愛神所愛的，你也會憎恨祂所憎恨的。等等，神就是愛，祂不會憎恨事物吧?! 我們不是常常聽到，尤其在校園裡，有此一說「神不會憎恨事物因為神就是愛」？但我要說「神必須要憎恨因為神就是愛」。你看如果我說我愛良善的，我就必憎恨邪惡的：

- 假如我說我愛小孩，我必憎恨一切傷害他們的，像虐待跟剝削。
- 假如我說我愛我的妻子，我必憎恨一切會毀壞我們所分享的愛，像忽略跟不貞。

同樣的，假如神是聖潔的，他必憎恨一切不聖潔的：

- 如果神愛公義，祂必憎恨不公義。
- 如果神愛人人平等，祂必憎恨不公平跟壓制。
- 如果神愛並關心人身體健康，祂必憎恨饑荒、飢餓與營養不良。

這代表著，如果我們說我們愛神，我們必愛神所愛的，憎恨祂所憎恨的，而我們的行動也必同樣的表明如此信念；否則就像聖經所說的，所有有關愛神的言論都是空談。事實上，聖經說到，信心若沒有行為就是死的。

## 邁向 2010 年

現在你可能會問這個跟 2010 年還有我們教會有甚麼關係呢？讓我來告訴你，這跟所有事情都有很大的關聯。

假如你有參加去年十月的教會 40 週年慶，你會知道教會今年的主題是愛基督、愛教會、愛社區。是否非常容易朗朗上口呢？愛、愛、愛、基督、教會、社區，但是到底真正的意義是甚麼呢？

我們可以一整年都把教會的主題掛在嘴邊，但是假如我們真的相信教會應該去愛基督、愛教會、愛社區，我們必須盡我們所能在今年度去實踐這個主題。這不僅僅只是嘴上說說罷了，我們要真的去身體力行，不然這只是空談。

我現在不是說我們沒有活出我們的信心，事實上，自從我來到這個教會，我可以感覺到教會整體一直在經歷跟力行我們所信的。大家都知道 SFCC 有著是溫暖的團契跟友善親切，我們重視家庭跟關係，我們關心台灣的事工跟在西雅圖的移民或是學生。所以，我們可以說是一直在經歷跟力行我們所信的，但是就長期而言，這樣是還不夠的。

在第二段馬太福音的經節中，門徒們在經過耶穌被釘死於十字架、三日後復活雲霄飛車般的經歷後，他們與復活的主耶穌同在一起。他們享受跟珍惜他們與主在一起的時間，分享他們的生命跟與彼此的交通。在經節中，我們也看到耶穌即將要離開這個世界時，祂給與門徒

的最後誠命，祂說「你們要去，使萬民作我的門徒」。

換句話說，耶穌在對他們說「這個世界上的人們需要認識我，你們要去告訴他們我的故事，不僅是用說的，還要展現給他們看，我的愛和生命是如何來改變你們的生命，同樣的也可以改變他們的」。

你看，耶穌很清楚，假如他們只是單純的與彼此交通，教會是無法生存的，教會必須將愛外展來達成神的大使命。我也堅信假如我們真誠面對我們的呼召——專心跟隨神的帶領，我們將一同找到神對我們教會的心意。

## 總結

在今天結束之前，我想要請你們做一件事，也許有一點奇怪，但是請跟著我作。我想請大家閉上眼睛跟著我一起想像，想像假如我們完完全全活出我們所說的「愛基督、愛教會、愛社區」，那會是怎樣的一幅景象？

現在大家可以張開眼睛，但是把你剛剛腦海中想像的景象記住，我在想你們是否跟我看到一樣令人振奮的景象。當我閉上我的眼睛，你們知道我看到了甚麼：

- 我看到了一群一起成長學習有喜樂的會眾。
- 我看到一群每星期日聚集一起敬拜神的會眾：不是因為那只是一件好的或是信仰上要做的事；不是因為那是家庭傳統要盡的義務；不是因為他們的父母要他們去做的；乃是因為他們想要去愛跟敬拜他們的神。
- 我看到一群會眾在禮拜結束後，不需要被提醒，就會主動熱心的去歡迎訪客或是新面孔。
- 我看到一群會眾彼此間在小組中是透明而開誠佈公的，他們熱切的去愛，已經準備好要去寬恕與互相支持。
- 我看到一群深愛耶穌與心存感恩的會眾，他們熱切的與他們未信主的朋友還有家人分享福音。
- 我看到一群開始了解到自己內心景況與外在行為的會眾，並且將信仰活出來，帶到不僅是台灣或台灣來的移民與學生，還有當地的社區與這個世界。
- 我看到一群會眾不僅是對神透過宣教士所做的工感到振奮，自己也預備好在當地或世界各地參與宣教。

我曾經聽過一句話「基督徒的信仰是一件有進有出的事」，我非常的同意，我

們爬上山，也必須下山；我們敬拜神，也必須踏出去服事人。每一次當我們以信仰的共同體進入教會這棟建築物，我們進入了神聖之地，但是當我們踏出這棟建築物，我們來到了宣教的工場：一個極需要聽到福音的世界。

讓我們今年一起參與神已為我們預備的探險，讓我們活出我們的信仰，所以我們才得以真正的「愛基督、愛教會、愛社區」。願神祝福今天的講道，阿們。

芮氏規模 7.0 的強大地震一月 12 日下午襲擊了貧窮的加勒比海國家海地，這是當地兩百年來最嚴重的地震。受創的災情相當慘重，請大家為受災難的家屬代禱，並為幫助他們重建家園盡一份心力來捐款。以下有幾個救助單位的網站可供大家用愛心來幫助他們：

MERCY CORPS

<http://www.mercycorps.org/>

THE SALVATION ARMY

<http://www.salvationarmyusa.org/usn/www.usn.2.nsf>

SAVE THE CHILDREN

<http://www.savethechildren.org>

SAMARITAN'S PURSE

<http://www.samaritanspurse.org>

WORLD VISION

<http://www.worldvision.org/>



At night the camps get cold and wet. Samaritan's Purse is distributing warm blankets to those in need. 每當夜晚降臨，海地難民營地變得又濕又冷時，Samaritan's Purse 這個機構正在那裡默默的送出無數讓人得著溫暖的毛毯。您也可上他們的網站，參與他們努力傳遞基督的愛的事工，這裡到海地只有點一下電腦滑鼠那麼遠！

Samaritan's Purse (意譯: 撒瑪利亞人的錢包) 就是每年聖誕節我們教會參與送鞋盒禮品到世界各角落的基督教超宗派救援福音機構